

# 徐匯報



徐汇通 APP



上海徐汇微信



上海徐汇发布微博



上海徐汇抖音

《徐汇报》数字报 <http://www.xuhuibao.com>

准印证号(B)0150 / 第 32 期(总第 1686 期) / 2022 年 8 月 8 日 星期一

## 今天,他们收到了一张充满深情的“红色名片”

记者 姚丽敏



本报讯 8月1日,徐汇区首批退役军人优待证发放启用仪式举行(如图 朱亮摄)。在八一建军节当天启动发放,不仅让首批优待证拥有了特殊的意义,也标志着徐汇区优待证申请制发工作进入“快车道”。

活动现场,区退役军人事务局领导为首批15名退役军人及军休干部代表送上鲜花和优待证,向他们表示节日的祝贺和诚挚的敬意。退役军人庄重地接过优待证,脸上洋溢着自豪的神情,对于他们来说,优待证不仅是一张卡片,更是荣誉的象征。

优待证是中华人民共和国退役军人优待证和中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证的简称,由退役军人事务部统一制发,是持证人彰显荣誉的载体、享受优待的凭证。

去年12月14日,全国退役军人、其他

优抚对象优待证申领制发工作正式启动。这项工作与信息采集、悬挂光荣旗之后,退役军人事务系统又一项面向全体服务对象的工作,是今年的“一号工程”。区退役军人局相关负责人介绍,优待证分为中华人民共和国退役军人优待证和中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证两种,是退役军人享受优待服务的凭证,具有彰显荣誉、身份识别、待遇落实、服务管理等功能,由退役军人事务部门采取与银行合作的方式统一制发。他表示,优待证卡片虽小,但尊崇无限,它既是“看得见”的精神激励,也是“用得上”的物质凭证,既是荣誉,也是责任。

目前,全区符合首批申领条件的三千余人已申领完成,部分制作完成的优待证将通过集中发放、送证上门等形式陆续发放到退役军人、其他优抚对象手中。

本报讯 8月2日下午,上海市首届营商环境“体验官”聘任大会暨上海市营商创新促进中心成立大会在徐汇区行政服务中心举行。本次活动由市发展改革委主办,市经济信息中心、市企业联合会、徐汇区人民政府联合承办。

会上,市发展改革委总经济师陈国忠,区委常委、副区长王宏伟,市经济信息中心主任余文凯,市企业联合会副会长兼秘书长蒋苏平为“体验官”代表颁发聘书和工作证,科济药业副总裁周观君、上海经贸商事调解中心主任张巍作交流发言。会上还发布了上海市营商环境优秀案例,徐汇区“住所云”平台为企业开办便利化提供了“徐汇智慧”,在全市范围推广。

企业和群众满意度是营商环境的“第一标尺”,徐汇区始终把市场评价和企业感受放在首位,着力为市场主体提供更加优质的营商服务。面对疫情冲击,积极回应市场主体关切,先后出台徐汇助企纾

困“15条”和经济恢复“27条”,细化各领域实施细则,打好政策组合拳,助力市场主体纾困解难、提振信心。

牢牢把握上海市营商环境创新试点重大契机,制定并发布《上海市徐汇区营商环境创新试点实施方案》,提出了十方面35条128项工作举措,在包容审慎监管、矛盾纠纷多元化解、知识产权全链条服务等方面积极探索、先行先试,形成一批特色做法和典型案例。不断优化涉企服务,积极打造“一网通办”企业专属网页,实现惠企政策直享、助企服务直办。持续开展企业走访服务,精准对接企业需求,把服务送上门、把措施落到位。

未来,徐汇将加大改革创新力度,持续开展营商环境攻坚突破,以营商服务“加法”推动市场活力“乘法”,力争打造全市营商环境建设标杆,以更优营商环境护航经济社会高质量发展,为“建设新徐汇、再造新徐汇”提供强有力支撑。

### 上海市首届营商环境「体验官」聘任大会举行



### 百米高空俯瞰徐汇美景

以空中视角俯瞰这座城市,又将遇见哪些想象之外的风景?近日,上海迎来湛蓝通透的晴好天气。记者以无人机视角航拍写意城市,让大美徐汇尽收眼底。摄影 刘晓晶